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Ata da 29ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Inajá, Estado 
do Paraná. Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de Setembro de 
2018 (dois mil e dezoito) às 20h00min, no Plenário da Câmara 
Municipal, deu-se início a 29ª Sessão Ordinária do corrente ano, na 
presença do Presidente, José Ailton de Souza e dos Vereadores, 
José Faustino, Elias Pereira da Silva, Gilvani Francisco dos 
Santos, Francivanda Ferreira Lima, Genilza Queiroz dos 
Santos, Paulo Fernandes Rodrigues, Marcos Antonio Valério e 
Valdir Antonio da Silva.  

EXPEDIENTE 
 
Estando presente a maioria dos membros desta Casa de Leis, o 

Presidente declarou aberta a 29.ª Sessão Ordinária de 2018. . 1) A 

seguir, solicitou a servidora, Angélica Eunice Pereira da Rocha, que 

realizasse a leitura da ata da 28.ª Sessão Ordinária, realizada no  

dia 17 (dezessete) de  setembro do corrente ano. Ao final da leitura, 

o Presidente colocou a ata em discussão, votação e aprovação, 

estando todos de acordo, foi aprovada por maioria. 2) Em seguida, 

solicitou ao 1º secretario a leitura do Oficio n° 178/2018, de autoria 

do Poder Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº. 

28/2018 – SÚMULA – Altera o Artigo 3º. Da Lei Municipal nº. 

1029/2018 alterado pela Lei Municipal nº. 1037/2018, passando 

a vigorar com a seguinte redação. Ofício nº 178/2018. Inajá, 31 

de Agosto de 2018. Ilustríssimo Senhor: Vimos através do presente, 

encaminhar o Projeto de Lei que dispõe sobre. ALTERA O ARTIGO 

3.° DA LEI MUNICIPAL N° 1029/2018 ALTERADO PELA LEI 

MUNICIPAL N.º 1037/2018, PASSANDO A VIGORAR COM A 

SEGUINTE REDAÇÃO; REGIME DE URGÊNTE. Sem mais para o 

momento, me coloco a disposição para maiores esclarecimentos. 

Atenciosamente, Cléber Geraldo da Silva – Prefeito Municipal. Ilmo 

Sr. José Ailton de Souza – Presidente da Câmara Municipal Inajá-

PR. PROJETO DE LEI Nº. 28/2018 ALTERA O ARTIGO 3.° DA LEI 

MUNICIPAL N° 1029/2018 ALTERADO PELA LEI MUNICIPAL N.º 

1037/2018, PASSANDO A VIGORAR COM A SEGUINTE 
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REDAÇÃO; CLEBER GERALDO DA SILVA, Prefeito Municipal de 

Inajá, Estado do Paraná, no uso das atribuições que lhes são 

conferidas por lei, submete a apreciação do Legislativo Municipal, o 

Seguinte Projeto de Lei: Art 1° - Altera o artigo 3° da Lei municipal 

1029/2018 e alterado pela Lei 1037/2018, passando a vigorar com a 

seguinte redação: "Art 2° - Fica referendado o Termo de 

Reconhecimento, confissão e parcelamento de dívida N°. 003/2018 

assinado em 28/06/2018 no valor total de R$ 86.642,42 (oitenta e 

seis mil e seiscentos e quarenta e dois reais e quarenta e dois 

centavos), débito do período de 03/2017 a 07/2018, a ser parcelado 

em 60 (sessenta) parcelas iguais, mensais e sucessivas no valor de 

R$ 1.675,05 (um mil e seiscentos e setenta e cinco mil e cinco 

centavos). Art. 3° - Esta Lei entrará em vigor na data de sua 

publicação revogando-se todas as disposições em contrário. 

Edifício da Prefeitura Municipal de Inajá, Estado do Paraná, aos 29 

dias do mês de agosto do ano de 2018. CLEBER GERALDO DA 

SILVA – Prefeito Municipal. JUSTIFICATIVA. Inajá, 31 de agosto de 

2018. Ilustríssimo Senhor: Vimos através do presente, esclarecer 

(o) PL. SÚMULA: ALTERA O ARTIGO 3.° DA LEI MUNICIPAL N° 

1029/2018 ALTERADO PELA LEI MUNICIPAL N.º 1037/2018, 

PASSANDO A VIGORAR COM A SEGUINTE REDAÇÃO; O 

jurídico da Sanepar não aceitou o texto da Lei da forma colocada, 

assim passou um novo texto, desta forma pedimos urgência na 

aprovação. Sem mais para o momento, me coloco a disposição 

para maiores esclarecimentos. Atenciosamente, Cléber Geraldo da 

Silva – Prefeito Municipal. Ilmo Sr. José Ailton de Souza – 

Presidente da Câmara Municipal Inaja-Pr. 3) Posteriormente, 

encaminhou o referido projeto de lei para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. 4) Logo após, solicitou ao 1º 

secretario a leitura do requerimento nº 69/2018, de autoria do 

vereador José Faustino. Requerimento nº. 69/2018. Inajá, 18 de 

setembro de 2018. Exmo. Cléber Geraldo da Silva – M. D. Prefeito 
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Municipal. Cumprimentando-o cordialmente, venho, por intermédio 

do presente, reiterar pedido realizado através do requerimento nº. 

38/2018, datado de 10/04/18, no qual solicito que seja enviada a 

esta Casa de Leis a prestação de contas dos valores recolhidos 

entre os meses de janeiro de 2017 e março de 2018, relativo às 

taxas de prestação de serviço à população. Segue em anexo cópia 

do supracitado requerimento. Sem mais para o momento e certo de 

poder contar com vossa valorosa colaboração subscrevo-me, com 

elevada estima e consideração. Nestes termos, Pede deferimento. 

JOSÉ FAUSTINO – VEREADOR. Requerimento nº. 38/2018. Inajá, 

10 de Abril de 2018. Exmo. Cléber Geraldo da Silva – M. D. Prefeito 

Municipal. Cumprimentando-o cordialmente, sirvo-me do presente 

para solicitar à V.ª Senhoria que seja enviada ao Poder Legislativo 

Municipal prestação de contas dos valores recolhidos entre os 

meses de janeiro de 2017 e março de 2018, concernente às taxas 

de prestação de serviço. Sem mais para o momento e certo de 

poder contar com vossa valorosa colaboração subscrevo-me, com 

elevada estima e consideração. Nestes termos, Pede deferimento. 

JOSÉ FAUSTINO – VEREADOR.  4) Em seguida, solicitou ao 1º 

secretario a leitura do requerimento nº 70/2018, de autoria do 

vereador José Faustino. Requerimento nº. 70/2018. Inajá, 18 de 

setembro de 2018. Exmo. Cléber Geraldo da Silva – M. D. Prefeito 

Municipal. Cumprimentando-o cordialmente, sirvo-me do presente 

para renovar rogativa realizada por meio do ofício nº. 39/2018, 

datado de 21/08/18, no qual requeiro informações a respeito do 

pagamento do aporte pelo Poder Executivo Municipal, haja vista 

que não recebemos deste nenhuma informação sobre a realização 

destes pagamentos desde a gestão anterior. Segue em anexo cópia 

do ofício mencionado. Sem mais para o momento e certo de poder 

contar com vossa valorosa colaboração subscrevo-me, com 

elevada estima e consideração. Nestes termos, Pede deferimento. 

JOSÉ FAUSTINO – VEREADOR. Ofício nº. 39/2018. Inajá/PR, 21 
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de agosto de 2018. Ao Exmo. Sr. Cléber Geraldo da Silva – M. D. 

Prefeito Municipal. Cumprimentando-o cordialmente, servimo-nos 

do presente para solicitar à V.ª Senhoria informações a respeito do 

pagamento do aporte, uma vez que não temos recebido qualquer 

documento por parte do Poder Executivo Municipal. Dessa forma, 

solicito que seja enviado relatório que nos informe se o pagamento 

está sendo realizado mensalmente e se houve algum tipo de 

parcelamento. Solicitamos resposta em regime de URGÊNCIA. 

Sem mais para o momento e certos de poder contar com vossa 

valorosa colaboração, subscrevemo-nos, com elevada estima e 

consideração. Atenciosamente, José Ailton de Souza – Presidente. 

José Faustino – Vice-Presidente.  4) Logo após, solicitou ao 1º 

secretario a leitura do requerimento nº 71/2018, de autoria do 

vereador Valdir Antonio da Silva. Requerimento nº. 71/2018. Inajá, 

24 de setembro de 2018. Ilmo. Sr. Cléber Geraldo da Silva – M. D. 

Prefeito Municipal. Cumprimentando-o cordialmente, venho, por 

intermédio do presente, reiterar pedido realizado por meio do 

requerimento nº. 65/2018, datado de 31/08/18, no sentido de que 

seja enviada tabela contendo o valor dos recursos financeiros 

destinados ao município de Inajá nos exercícios financeiros de 2017 

e 2018, bem como o nome do deputado ou senador responsável 

por cada emenda. Segue em anexo o referido requerimento, bem 

como lista contendo os valores levantados por mim. Sem mais para 

o momento e certo de poder contar com vossa valorosa 

colaboração subscrevo-me, com elevada estima e consideração. 

Nestes termos, Pede deferimento. VALDIR ANTONIO DA SILVA – 

VEREADOR. Requerimento nº. 65/2018. Inajá, 31 de agosto de 

2018. Ilmo. Cléber Geraldo da Silva – M. D. Prefeito Municipal. 

Cumprimentando-o cordialmente, sirvo-me do presente para 

solicitar a Vossa Senhoria que seja enviada ao Poder Legislativo 

Municipal tabela contendo o valor dos recursos financeiros 

destinados ao nosso município nos exercícios financeiros de 2017 e 
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2018, bem como o nome do deputado responsável por cada 

emenda. Sem mais para o momento e certo de poder contar com 

vossa valorosa colaboração subscrevo-me, com elevada estima e 

consideração. Nestes termos, Pede deferimento. VALDIR 

ANTONIO DA SILVA – VEREADOR. Recursos Recebidos Cobra 

Repórter R$ 50.000,00 – ressonância. Edson Praczyk R$ 

450.000,00 – 01 ônibus escolar. Evandro Júnior R$ 300.000,00 – 01 

ambulância, 01 viatura e 01 van. Requião Filho R$ 195.000,00 – 01 

pá carregadeira. Thiago Amaral R$ 280.000,00 – 01 micro ônibus. 

Tião Medeiros R$ 15.000,00 – kits esportivos. Tião Medeiros R$ 

150.000,00 – reforma do Colégio Estadual Barão do Rio Branco. 

Alfredo Kaefer R$ 370.000,00 – reivindicação do Sr. Gervanio Tsei. 

Edmar Arruda R$ 400.000,00 – reivindicação do Vereador Dito. 

Frangão R$ 500.000,00 – equipamentos para o hospital. Rossoni 

R$ 600.000,00 – compra de 06 veículos Etios. FUNASAR$ 

400.000,00 – construção de banheiros. Álvaro Dias R$ 100.000,00 

– recurso Federal. Total R$ 3.810.000,00. 

ORDEM DO DIA 
 
Havendo aprovação em 1ª votação do Projeto de Lei nº 27/2018 – 
SÚMULA – Institui o Plano de Gestão Integrada de Resíduos 
Sólidos Urbanos do Município de Inajá – Paraná. O Sr. 
Presidente colocou o referido projeto de lei em segunda discussão 
votação e aprovação. Se manifestando o vereador Elias pereira da 
Silva, solicitou que fosse retirado da pauta para mais analise do 
projeto. Pedido aceito pelo presidente. Em seguida o Sr. Presidente 
colocou o requerimento nº.69/2018, de autoria do Vereador José 
Faustino, em discussão, votação e em aprovação. Não havendo 
ninguém contra foi aprovado por maioria. Em seguida o Sr. 
Presidente colocou o requerimento nº.70/2018, de autoria do 
Vereador José Faustino, em discussão, votação e em aprovação. 
Não havendo ninguém contra foi aprovado por maioria. Em seguida 
o Sr. Presidente colocou o requerimento nº. 71/2018, de autoria do 
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Vereador Valdir Antonio da Silva, em discussão, votação e em 
aprovação. Não havendo ninguém contra foi aprovado por maioria. 
Em seguida o Sr. Presidente deixou livre a palavra. Com a palavra o 

munícipe Roque Leonino da Silva Júnior, falou sobre a Consulta 

Médica, disse que sua mulher tem um exame para fazer um ano e 

seis dias, já conversei lá na saúde quando o Cléber era secretário, 

pedi ajuda para o vereador Didi, tirou a foto mandou lá para ele e 

nada ele quis ajudar o vereador marquinhos também tirou foto 

mandou para ele do exame e minha mulher precisa desse exame 

para fazer uma cirurgia e até hoje nada resolveu e quero que o 

vereador Didi toma conta disso aqui para mim. Posteriormente com 

a palavra o Edil Valdir Antonio da Silva saudou a todos e disse: 

oh! Roque vou estar levando isso daqui ao conhecimento do 

prefeito, mais uma vez  tá!  E pode contar 

que vamos tomar providência disso daí e nós sabe que tem dinheiro 

na saúde para estar atendendo a população, mais essa causa sua 

aqui vou abraçar pode contar comigo. Em seguida, com a palavra o 

vereador Paulo Fernandes Rodrigues cumprimentou a todos e 

disse: vou comentar aqui mesmo só um desabafo, porque eu assisti 

um vídeo que esta correndo aí na cidade eu não tenho esse celular 

que tem, mais alguém me mostrou, a onde o ex prefeito fez um 

vídeo dizendo que só tem só dois vereadores no município que 

trabalha pela população e fiquei chateado, porque sou um vereador 

que nunca critiquei ele, nunca falei mal da pessoa dele, sempre 

elogiei ele e fiquei chateado por ser vereador, porque da minha 

forma que eu trabalho eu sempre ajudo alguém eu nada tenho sou 

um assalariado mais tenho um carrinho velho que todo mundo tem 

o conhecimento que vivo trabalhando pelo povo então eu fique 

chateado e é só um desabafo, quero dizer ao ex prefeito que Deus 

ilumine o caminho dele da família dele e que eles seja muito feliz. E 

a respeito dessa água da vila rural que está correndo que eu 

também tive o conhecimento desde quando ganhei de vereador 
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aqui pela primeira vez que eu já vou pela terceira gestão essa água 

nunca resolveu o problema até hoje é sempre um que reclama e 

outro que reclama e até hoje eu não vi ela concretizada que está 

tudo certo é só isso. Logo após, a munícipe Uérica dos Santos 

Saudou a todos e disse: como moradora da vila rural há quase 21 

anos e eleitora de Inajá há 14 anos acho um descaso como a 

câmara de vereadores é composta por 09 vereadores e um defeito 

nós temos na cidade a vila rural esta abandonada, e eu falo isso 

olhando no olho de cada um de vocês, como moradora e eleitora e 

a nossa água como o vereador falou há muito tempo tem problema 

só que tem mais ou menos 08 meses que na nossa casa na vila 

rural não chega uma gota, você pode arrancar a torneira que a água 

não chega de jeito nenhum é o caso que esta acontecendo, falaram 

sobre uma questão que tinha sido resolvida só que até agora de 

tarde que eu tinha saído de casa a água não tinha chegado ainda, e 

a gente quer saber como que vai ficar, porque pagamos uma taxa 

de 16 reais igual a todos os moradores da vila, então se a água não 

pode para mim, não pode para o meu vizinho não pode para o 

vizinho de baixo e não pode ser para o vizinho do lado, ou tira, ou 

resolve ou nós moradores da vila, vamos tomar uma atitude maior e 

se reunir e fazer um baixo assinado eu não sei como mais alguma 

coisa nos vamos resolver para poder tirar aquela água ou resove, 

ou tira. E sobre projeto, Projeto? Para a vila rural? Há muito tempo, 

em outubro quando chega faltando dois meses para a eleição passa 

todos na porta de casa pedindo voto e na hora de abraçar uma 

causa para os moradores da vila me desculpa não tem nenhum 

vereador não aparece, é 05 minutos é muito pouco para o 

que tenho para falar defendendo a minha família e o lugar a 

onde moro que eu amo e a minha cidade como Inajaense nascida e 

criada aqui dentro a 30 anos e vocês vereadores deveria sim se 

opor mais sair em casa na vila rural são 89 casas e tenho certeza, e 

se vocês fizer isso em ajudar nós porque nós não somos 
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vereadores somos eleitores, do mesmo jeito que a população 

Inajaense vota aqui a vila rural também tem eleitor e vota por vocês, 

não posso ter votado para marquinhos, não posso ter votado para o 

Didi, para o Geo e assim por diante só que votei, exerci o meu 

papel de cidadã só que não estão fazendo isso por nós e essa é a 

minha palavra muito obrigada. Posteriormente, o munícipe Wilson 

Camargo disse: Boa Noite a todos sou o Wilson Camargo tem 

muitas pessoas aqui que não me conhece, porque a gente mora a 

22 anos na vila rural e a gente sempre trabalhemos na usa e 

sempre chega a noite e referente a essa água tem 22 anos que 

moro nessa vila e a questão é a mesma de um 8 meses para cá a 

09 meses para cá, fiz um tanquinho de peixe ali que todo mundo 

passa e vê, e depois que fiz esse tanque de peixe lá, uns 02 ou 03 

indivíduos não é para falar o nome já invadiu a minha propriedade e 

falou com o problema era aquele tanque de peixe e quando foi hoje 

cheguei em casa e achei a minha mulher chorando, falando que a 

polícia tinha ido lá e falou que achou a rede entupida lá em casa e o 

problema era aquilo e desentupiram essa rede, e colocaram um 

vídeo ai falando que eu vivia fechando a água da vila rural, como é 

que eu fecho a água da vila rural com o meu vizinho Marcelo da 

Solange lá tem uma vaquinha e não tem água, o Cidão pra cima 

não tem água e o pessoal de baixo não tem água tenho lá e queria 

que todos os vereadores fosse lá comigo amanhã fazer um boletim 

de ocorrência com quem foi lá porque eu não sei quem foi lá e vou 

entrar com um pedido judicial porque invadiram a minha 

propriedade, e a minha mulher está lá assustada porque a polícia 

foi lá umas 04 a 05 vezes sou morador aqui e nunca participei de 

coisa errada e nunca foi numa delegacia a não ser tirar do meus 

documentos e agora chegar em casa e encontrar uma situação e 

falar que o problema da água sou eu e eu queria que amanhã todos 

os vereadores fosse lá junto com a polícia que vou levar lá e vou 

chamar os vereadores para ir lá e quero ver se eles comparece lá e 



                   

CÂMARA MUNICIPAL DE INAJÁ 

      ESTADO DO PARANÁ 

CGC/MF 01.600.393/0001-37 

 

____________________________________________________________________________ 

Rua Ronaldo Gomes, 46 – Centro – Fone/Fax (44) 3440-1537 – CP 31 –                                    

email: camarainaja@brturbo.com.br - CEP 87.670-000 – INAJÁ – PR 

 

 

se o problema for comigo quero pagar com a justiça e o povo de 

Inajá vai ficar sabendo que fiz uma coisa errada, que eu não fiz e 

eles falando que o problema está lá em casa tenho lá o meu tanque 

de peixe e estou colocando a água da Sanepar todo mundo sabe e 

vou chamar os vereadores na hora que a polícia for lá, porque 

quem invadiu lá tenho testemunha que a água chegou lá só invadiu 

01 vez 02 vezes e que até tem cloro e já morreu, nos colocou 600 

peixinhos lá e se tiver é um 150 que morreu com a água do cloro, e 

eu queria é que as pessoas faz esse tipo de vídeo e a gente sabe 

porque que é e como eu não gosto de estar falando o porque que é 

essa perseguição porque sempre teve essa perseguição e vou falar 

uma coisa para vocês aqui, Inajá sempre teve uma perseguição 

política que a gente sabe que deu a cara para bater pensando que 

iria mudar as coisas por promessa política e hoje um ex prefeito 

posta e aquilo é um absurdo o que ele postou essa noite, falando 

que o povo de Inajá é obrigado que o povo de Inajá tem que votar 

para o Tiago Amaral e para o Frangão gente estamos em uma 

democracia, quantos aqui tem um deputado que ajudou fora o Tiago 

Amaral na hora porque então que o prefeito está hoje não 

dispensou essas verbas que veio dos outros deputados porque ele 

não dispensou essas verbas e agora está falando que só o Tiago 

Amaral, a 02 anos atrás quando a gente estava na política que o 

próprio Dr. Eduardo subia em cima do palanque que o Pito apoio o 

Tiago Amaral falou que esse homem falou que esse homem que ele 

esta apoiando hoje não servia para a população, porque hoje serve 

porque ele está apoiando, então que democracia é essa que nós 

presa Inajá inteiro fala em democracia sempre falou vamos acabar 

com essa perseguição e hoje esta mais perseguição ainda, 

porque tenho uma mulher que trabalha de cargo comissionado que 

eles colocou lá dentro e eles fechou ela dentro da prefeitura e todo 

mundo pegou celular que ela não tem celular e ele pediu o celular 

dela para fazer política e olha está disposto o cargo dela ela não vai 
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pedir a conta porque nós precisa, mais se o prefeito quiser 

continuar com essa perseguição e mandar ela embora pode 

mandar, porque poucas pessoas que me conhece em Inajá sabe do 

meu caráter e sabe do meu trabalho que eu sempre fiz, eu e o seu 

Benedito da vila nós viemos um monte de vez aqui e o Valdir fez 

requerimento dessa água aqui sou o problema da vila 

rural quero que eles prova que o problema é comigo e 

amanhã quero que os vereadores vai lá em outro lugar e vê se a 

água está chegando em casa ai pode entrar com um 

processo quero que o vereador entra com um processo junto com a 

comunidade da vila contra eu que daí vou ter que pagar pelo erro 

se cometi meu muito obrigado. Logo em seguida, o munícipe José 

Ferreira saudou a todos e disse: eu também quero nessa noite 

reforça o que a minha filha Uérica disse, gente nós votemos para 09 

vereadores na cidade de Inajá não se vê um vereador descer na 

vila rural e visitar as nossas estradas que esta tudo esburacada, 

primeiramente estamos esquecidos todos vocês tiveram voto não 

estou mencionando nome de quem que teve voto, todos vocês foi 

bem votado porque a população de Inajá tem capacidade para 

eleger vereadores ali dentro e outra coisa é como respeito a água 

da Vila Rural desde janeiro que estou sem, como todos vocês 

sabem eu gostava de ter minha hortinha e meu cheiro verde e nada 

disso tenho lá em casa porque não tenho água para poder água 

nada, isso já cansei de chegar no fiscal da prefeitura e mencionar 

para ele e ele falou assim essa semana nós vai lá e resolve e 

aparece água só naquele momento, parece que ninguém sabe que 

mistério que esta tendo nessa água lá então nós moradores da vila 

eu falo no nome dos moradores da vila, porque eu amo a vila rural, 

vamos abrir uma sindicância ao nosso respeito ao nosso favor 

porque nós somos cidadãos brasileiro, temos por direito abrir a 

nossa boca e falar nós não podemos ficar calado porque, como o 

seu Paulo disse que antigamente quando o Lula era responsável 
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pela vila rural e nós nunca ficamos sem água, isso daí eu falo 

porque tenho testemunha do morador da vila rural dessa época que 

o Lula tomava conta que nunca faltou água lá e só foi depois que o 

Lula saiu que acabou a água, então já tivemos conversando, já 

tivemos chamando pessoas quem e nem quem da, o nome de 

ninguém porque nós já fomos correr atrás, já fomos varias vezes e 

muitas vezes eu chegava na prefeitura e muitas vezes eu chegava 

lá e falava vem bomba para o nosso lado mais a bomba é a água 

porque nós quer saber o fundamento dessas coisas que está 

acontecendo na vila rural nós não, quer saber quem é o Pedro 

quem é o Paulo quem é o Joaquim quem é Manuel, nós quer saber 

da água da vila rural, porque se eu prejudicar o meu vizinho para 

baixo ele também vai prejudicar o outro pra baixo também o lado e 

outro vai ser prejudicado, então agradeço e peço que vocês tome 

providência porque cada um de vocês é uma justiça na cidade, 

vocês é uma autoridade na cidade e vocês tem por direito revogar a 

situação dos moradores da vila rural, assim como o Elias e o Sr. 

Gilvani tem as propriedades na vila rural vocês tem por direito estar 

junto conosco e abraçar essa causa peço a vocês que abraça essa 

causa junto conosco porque estamos sozinho e agradeço a todos e 

boa noite. Posteriormente, com a palavra o Edil José Faustino 

cumprimentou a todos e disse: a respeito dessa água posso dizer 

muito bem que sou morador da vila rural 10 anos, na época do Lula 

em que o Lula trabalhava a prefeitura pagava para o Lula corrigir 

peças lá para nós e nunca faltou, faltava porque dava um problema 

lá na bomba estourava um cano e rapidinho o Lula voltava essa 

água e já tem um ano pra cá esse problema está aumentando e eu 

sempre estou ali na casa do Noel que é amigo da gente e domingo 

mesmo eu estava e não tinha água, ele falou olha cabelinho não 

tem água, tive que dar água para o animal e pegar água 

da Sanepar, não esta tendo água mesmo vamos ter que dar um 

jeito de ir ao prefeito um fiscal, ou seja lá quem for para resolver 
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esse problema de água. E a repeito do Roque sobre o exame, 

parabenizo você por ter trazido isso daqui e ter mostrado isso aqui, 

porque não é a primeira pessoa que me parou na rua e falou olha 

cabelinho esse exame aqui tem 06 meses vou lá e eles não estão 

marcando, com todo custo esses dias eu consegui marca um que já 

tinha 08 meses, e estão dizendo que a saúde está uma maravilha, 

gente dinheiro tem não estão marcando porque, mais a gente vai 

estar de olho nisso ai. Em seguida, com a palavra o Edil Valdir 

Antonio da Silva disse: Boa Noite a todos. Logo em seguida, o Sr. 

Presidente José Ailton de Souza disse: Vereador Didi gostaria que 

se fosse possível você mostrar o vídeo para que as pessoas possa 

ter o conhecimento do andamento. Posteriormente, o vereador 

Valdir Antonio da Silva continuou a sua fala dizendo: Só que agora 

eu não consigo mandar eu só consigo mandar depois, mais vou 

colocar em grupo vou esparramar bem. Quero começar a minha 

fala parabenizando a toda a equipe da fanfarra, que tive 

acompanhando em Ivaiporã nesse sábado né fui acompanhar a 

minha filha Luíza até na cidade de Ivaiporã da apresentação da 

fanfarra no encontro paranaense, foi muito bonito e agradecer 

também aos motorista que se disponibilizou para ir até lá viraram 

uma noite porque saímos daqui 14:00 horas e chegamos quase no 

outro dia 04:00 da manhã acredito que o prefeito vai renumerar 

esses dois motorista é que é mais de merecido ter uma gratificação 

por isso, porque não é fácil você viajar com o ônibus cheio de 

criança uma distância que deu quase 500 quilômetros para ir e 

voltar então parabenizo o instrutor da fanfarra pelo belíssimo 

trabalho. A Uérica quero dizer para você Uérica, que ali na vila rural 

faço pedido tanto para o prefeito como o secretário e lá de vez 

enquanto é atendido e quando a maquina passa para resolver o 

problema da estrada ai tem outro problema que daí joga bagaceira 

em cima da cerca do pessoal ai peço para a maquina tirar a 

bagaceira de cima da cerca do povo e eu não sou atendido e assim, 
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estou sendo assim visto pela administração como um cara que 

pega no pé que manda requerimento que faz pedido mais 

infelizmente não é sorte da administração que é o meu trabalho 

fiscalizar e legislar coisa que os vereadores da gestão passada não 

fez, não vinha nem na sessão buscar a sua folha de cheque piorou 

legisla e fiscalizar, então Uérica pode ter certeza estou 

acompanhando isso daí e os meus pedidos infelizmente muito deles 

não está sendo aceito pela atual administração por eu ser um 

vereador que cobro que vou para cima e que executo mesmo o meu 

trabalho aqui na câmara e faço valer o voto de todos os eleitores 

meu. É sobre o meu requerimento que estou mandando agora 

pedindo para o prefeito pega e me manda aqui para a câmara 

porque teve uma reunião de bairro ai que ele pegou e falou para o 

pessoal assim, vai lá na prefeitura que vou mostrar para vocês o 

documento, gente documento que o deputado tal mandou as verbas 

para o município, rapaz não é dever de vocês ir lá atrás é o prefeito 

mostrar igual mostrei aqui em algumas semanas para trás e vou 

falar mais uma vez, Cobra Reporte 50 mil reais para ressonância; 

Edson Praczyk 01 ônibus; Evandro Júnior 01 ambulância, 01 viatura 

e 01 van; Requião Filho 01 pá carregadeira que estamos com 

dificuldade de colocar ela para rodar; Tiago Amaral 280 mil 01 micro 

ônibus; Tião Medeiros 15 mil de “kit” para o esporte e 150 mil reais 

para a escola barão do rio branco; Alfredo Kaifer 370 mil; Edmar 

Arruda indicação do vereador Dito 450 mil reais; Frangão 500 mil, 

um recurso que fui fiscalizar lá e agora o prefeito não quer que entro 

no hospital, não quer que eu vou à repartição pública virou um trem 

esse negócio aí, chegou umas camas lá legal; Rossoni 600 mil 

comprou 06 Etios, temos umas carros automáticos que tive 

fiscalizando esses dias também e já tem Etios daquele lá que, já 

esta rodado quase 70 mil quilômetros e isso no futuro vai dar um 

probleminha para o prefeito no diário de bordo, 400 mil para os 

banheiros tá! que eu pedi também o ofício para falar a realidade 
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para a população desses banheiros que é construção e eles estão 

querendo fazer reforma e até agora não chegou também ainda; 100 

mil reais do governo federal que é candidato a presidente agora o 

Álvaro Dias; Três milhões e oitocentos e dez Mil, três milhões do 

Tiago Amaral o que o Tiago Amaral prometeu, gente eu conto o 

dinheiro que esta no meu bolso e acredito que vocês também e 

quem vive de promessa e de conversa é pai de moça, então estou 

mandando mais uma vez aqui o requerimento ao prefeito Cléber, 

para que ele mostre os três milhões do Tiago Amaral, mais quero 

expresso na conta não promessa. È arrendei a vila do Wilson e 

assim hoje me mostraram um vídeo, com um pedaço de pau dentro 

de um cano, eu queria ver uma filmagem de um cara cavando um 

buraco e cortando um cano para realmente saber se o cano esta ali 

naquele lugar ali, porque amanhã a gente vai entrar com um 

processo porque sou o arrendatário da vila do Wilson tenho 02 

Éguas lá a minha e da Luíza, então vamos entrar com um processo 

por invasão de propriedade, danos morais calunia e difamação, 

pode contar tá então por conta de eu ser Evandro Junior nós 

estamos em uma disputa política e agora esses dias para trás de 

todo o jeito os caras tenta denegrir a minha imagem, então o que 

acontece esses dias atrás fizeram um zoom com uma foto com uma 

mulher atrás de mim que eu nunca nem vi, nunca nem vi a mulher 

mais tá! fizeram o zoom, e ai agora esses dias postaram no 

facebook que tive uma namorada lá no Uningá eu nem sei entrar, 

nem na Uningá postaram isso daí também, a minha esposa já vai 

para 06 a 07 meses que não recebe a gratificação que por lei ela 

tinha que estar recebendo e agora Wilson você pode esperar que 

só falta isso, o prefeito agora depois que passa a eleição mandar a 

sua esposa embora do serviço, porque você esta usando a 

democracia e pedindo voto para o Evandro Júnior só que está 

faltando e isso deveria ser ao contrário para todo mundo ter a 

democracia, mais não esta acontecendo e pode assentar o cacete o 
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povo me conhece, agora enfiar um pau dentro do cano e trancar a 

água do povo gente, oh! se fosse o tempo que eu e o Lelei tinha 05 

a 06 a 08 anos porque nós ponhava fogo no mundo e se for ideia do 

prefeito do secretário ou não sei de quem é papel de moleque isso 

não é papel de homem fazer, porque não chegou lá e chamou o 

proprietário para acompanhar esse problema, está ali o Maicon 

quanto tempo o Maicon vem ali naquela vila rural atrás de dar água 

para o povo e não consegue resolver o problema e agora vai lá com 

um cano e um pedaço de pau porque sou o arrendatário da vila é só 

por isso mais pode ficar tranquilo estou aqui até o fim pode ficar 

tranquilo, então Uérica estou a disposição para a gente trocar uma 

ideia as minha reivindicações da vila são feitas porque estou lá 

todos os dias mais infelizmente não é atendido, eu não vou 

desmerecer os outros vereadores mais vou falar assim por 

mim sou um vereador que trabalha e eu trabalho a favor do povo 

você pode ter certeza, se tem um cara que da, a cara a tapa pelo 

povo aqui sou eu e se um dia o povo me tirar daqui eu saio daqui de 

cabeça erguida, um vereador que cumpriu com o seu papel não se 

vendeu para ninguém a troco de nada e estou sempre com o povo. 

Logo após com a palavra o Edil Gilvani Francisco dos Santos 

disse: Boa noite a todos, e eu só percebi uma coisa aqui gente duas 

pessoas falaram a mesma coisa e talvez posso estar errado mais o 

próprio vereador cabelinho ali eu tenho que concorda com ele 

também no que ele diz, talvez esta mais fácil do que a gente pensa 

em solucionar a questão da água, porque já foi dito isso e em um 

outra reunião aqui também e estamos aqui também por vocês, foi 

vocês que votou em nós foi vocês que colocaram a gente aqui na 

câmara vocês tem todo o direito e toda a razão de estar cobrando a 

gente mesmo e esta vindo aqui realmente e isso que a Uérica disse 

vai ser muito bom vocês se reunirem, porque isso é muito 

importante a união entre a população seja ela aqui da cidade, seja 

ela da vila rural seja uma cooperativa rural independente, a união é 
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o mais importante mais como eu disse falaram aqui que quando o 

Lula tomava conta lá tudo ia bem, porque não colocar ele 

novamente, o Didi já falou o nego, já falou todo mundo já falou 

sobre isso para colocar ele de volta, então vamos se unir o pessoal 

da vila rural, comigo os vereadores que ai estar tudo junto vai lá 

conversa com o Cléber e se for essa a melhor decisão acredito que 

ele vai tomar e vamos dar um jeito nessa água se for o Lula coloca 

o Lula lá para resolver isso né e a gente vai caminhando e unidos 

com vocês porque estamos aqui por vocês. E outra coisa que eu 

queria dizer também é sobre esse projeto que estamos aqui 

analisando todos os vereadores que é o plano de gestão integrada 

dos resíduos sólidos vou começar aqui tenho algumas dúvidas aí eu 

pedi para presidente aqui e com o Elias e pedi mais um tempo para 

agente vê descer lá conversa com a Karina que trabalha na parte 

do meio ambiente com o Rogério para tirar essa duvidas para a 

gente, porque aqui na pagina 58 e 59 para ser mais exatos na 

pagina 59 fala de uma questão aqui que é da capacidade máxima 

de 300 litros por semana de resíduos quem produzir mais que isso 

vai ter que se responsabilizar e como eu não tenho muito 

entendimento nessa área a gente não sabe assim em quantia 

quanto seria esses litros semanal se eu me engano a memória esta 

aqui na pagina 59 mais ai a gente vai lá conversa com a Karina 

conversa com ela e ver certinho com ela a diferenciação dos 

grandes geradores geração acima de 300 litros semanais resíduos 

sólidos do tipo de rejeição orgânicos caracteriza como grandes 

geradores e a geração abaixo desta cota caracteriza como pequeno 

geradores, então assim a gente vai tirar essa dúvida vai até eles por 

isso que eu pedi mais um tempo, está falando também aqui sobre a 

sequência na página 64 da coleta, houve aqui uma audiência 

pública para poder falar sobre isso mais infelizmente eu não pude 

estar aqui, pois, eu estava trabalhando mais a gente esta tentando 

da melhor forma possível, ficar por dentro como os demais 
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vereadores e uma coisa também que eu gostaria de estar 

perguntando para eles seria na pagina 78, vou abri para estar lendo 

para vocês, tenha paciência comigo hoje aqui gente porque eu 

quase não falo muito aqui, só o Didi que fala então hoje vou falar 

um pouco aqui, é na pagina 78 esta falando aqui o que vem sendo 

realizado em Inajá que já vem sendo com vassoura tipo de madeira, 

mas também esta falando aqui com carrinho com rodas de borracha 

e a gente sentar e discutir melhor sobre isso né, esta aqui também 

uma coisa muito interessante que foi colocado aqui também que é 

sobre a água da chuva isso daqui já eu elogio né, porque com a 

água da chuva as ruas que precisarem serem lavadas vão usar a 

água da chuva, para não usara a água da Sanepar se não vai 

custar um preço absurdo e ai tem um projetinho para captar a água 

da chuva e assim fazer a lavagem das ruas quando precisarem, 

como esta sendo feito hoje quando eles fazer o recape eles lavam 

as ruas das cidades e tem mais outras coisa mais estou abreviando 

aqui, e eu gostaria de pedir para o presidente fazer um ofício para 

pedir para acrescentar porque tem uma restrição aqui também que 

é a reciclagem de lixo e para quem tiver fazendo tudo certinho 

conforme for preciso para a coleta de lixo essa pessoas elas terem 

algum tipo de benefício seja elas um desconto na coleta de lixo, 

seja ela um desconto no IPTU ta o.k. era essas a minha palavra 

nessa noite e estamos a disposição. Em seguida, o edil Paulo 

Fernandes Rodrigues com a palavra disse: Só complementando 

aqui o que o irmão Geo falou a respeito da água de novo, logo 

quando o ex prefeito Eduardo se elegeu a prefeito começou a 

comandar a prefeitura procurei ele a respeito da água porque meu 

irmão já trabalho ali, já há muito tempo e parece que resolvia o 

problema ai procurei ele, e falei não você faz um salário ai para ele 

combina com ele e ele assume essa água ai e acabou o problema, 

ai ele falou vamos ver e vamos ajeitar e vamos resolver esse 

problema ai, mais ai o que aconteceu eles começou a pagar meu 
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irmão umas diárias e ai pagou um certo tempo e ele ficou cuidando 

da água e tal, e ai depois dispensou não pagou mais ai voltou o 

problema e se é esse o problema ta fácil o meu irmão esta ali só 

chamar lá fazer lá um salário para ele que ele é aposentado e ele 

vai cuidar da água e eu penso que ele vai resolver e acabou o 

problema esta fácil, faz um contrato com ele para cuidar dessa 

água, paga lá 200 ou 300, ou 500 não sei se ele concorda resolveu 

o problema. Posteriormente, com a palavra o vereador Marcos 

Antonio Valério disse: Boa Noite a todos, o Val tinha me procurado 

sobre problema e o que ele me deu foi que resolvia isso daqui e que 

tinha falado para mim um prazo de 10 dias então vamos dar o prazo 

de 10 dias que ele pediu e vamos tentar vê se a gente consegue 

por aqui. E sobre a água da vila vou falar para vocês que eu nunca 

falei nada mesmo porque todo mundo brigou sempre por essa 

água, e nunca resolveram nada e agora deu esse problema ai né eu 

não sei o que aconteceu lá eu não vi essa filmagem. Mais assim 

sobre o carro da saúde pode ter 20 carros aqui viu gente vai rodar 

300 mil, porque não é fácil trabalhar aqui, quando a Jacira foi 

secretaria da saúde, só tinha aquele gol e a ambulância fiz 707 

horas em 06 meses horas extras porquê? Para atender a população 

para não parar, e hoje tem 06 Etios novos, gente vou falar uma 

coisa para vocês quem tiver reclamando da saúde vou falar uma 

coisa para vocês fico triste por isso, vou pedir para o prefeito para 

ele dar o que foi feito desses dias para cá o que foi feito nessa 

saúde, é uma barbaridade eu nunca vi o que aconteceu dentro 

desse Inajá na saúde eu não sei se pode colocar link ou não pode, 

se puder vou pedir para colocar aqui o que foi feito nessa saúde 

e fico muito triste a pessoa reclamar nem todo mundo tem, o Roque 

esta aqui faltou o lado dele e sempre nunca consegue atender 

todos, não estou aqui defendendo o prefeito não que sempre da 

problema você pediu para mim cobrei, vamos tentar resolver mais já 

foi muita coisa resolvida, esse dinheiro de 898 mil ela vinha na 
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época do Mané a Jacira tentou mexer só que estava difícil na época 

e a Jacira mostrou pra mim o saldo na época, só que ela falou 

assim olha é difícil não está fácil, ai quando o Dr. Eduardo assumiu 

começaram a mexer e veio liberar agora, nós foi pra lá junto com o 

deputado e nós conseguiu liberar esse 898 mil e até vou pedir o 

saldo como é que esta hoje porque foi gasto muito dinheiro tudo na 

saúde e esses carros do jeito que esta indo aí vai rodar 300 mil, que 

não da, uma parada o município vai quebrar, não aguenta e isso daí 

já vem de muito anos atrás e as pessoas reclama mais vou falar 

para vocês, gente não é fácil ser prefeito não o pito falava isso para 

mim, e falei muita coisa ainda e um dia ele chegou em mim e falou 

assim só vai saber quem está lá na cadeira e é verdade você só 

saber quando estiver lá dentro e ver a situação, o município não 

tem nada. Sobre a vila rural eu trabalhava com a maquina 

niveladora e sempre caprichei lá na vila rural e fazia a estrada ali e 

deixava tudo niveladinho daqui da entrada de Inajá tudo certinho lá, 

esses dias tinha um buraco lá e teu sogro pediu para mim e a 

maquina passou, só que na vila rural vou falar uma coisa para 

vocês gente é difícil passar a maquina, sabe porquê? Eu não vou 

citar o nome da pessoa não, mais o povo vai jogar pedra em mim, é 

difícil o dia que pediu pra mim, ir lá falei eu não vou mais, na época 

o pito era prefeito e falei eu não vou mais lá porque vou apanhar lá, 

porque é o seguinte vai em um lugar e a pessoa reclama que não é 

para ir lá e outro reclama que não pode passar a lamina e gente 

maquina nivelador para trabalhar com ela se não deixar em cima no 

ponto você não consegue fazer nada, então na época falaram 

assim vamos fazer assim caixa não sei se resolveram que iria fazer 

e não fizeram e sobre a água vamos ver e conversa com ele para 

ver se ele pega o Lula de volta se for por causa do Lula para 

resolver isso daí esta fácil né só ir lá conversa e ver. Em seguida, 

com a palavra o Edil Elias Pereira da Silva disse: Bem gente com 

relação aos comentários do Geo a respeito do plano de resíduos 
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sólidos pedimos para retirar da pauta hoje porque hoje seria voltado 

em segunda, porque realmente foi observado umas coisas aqui que 

a gente vai precisar de uma mudança até o Adno veio aqui a tarde 

deu uma olhada no plano e esse plano, na verdade a gente tem que 

cuidar dele porque ele vai virar uma lei é uma coisa para o futuro 

então vai ficar mais uma semana na câmara para quem quiser vir e 

olhar de novo e alguma sugestão uma modificação, e vai ficar aqui 

mais uma semana para que possa ser feita como o Geo observou 

algumas coisas, para a semana que vem a gente pedir algumas 

alterações que pensa que é necessário o aprovar da forma que 

esta. Com a relação a água da vila rural eu também sou da vila, 

mais não por isso eu penso que vocês fizeram o correto, tem o 

ditado que diz quem não grita não que ser ouvido e vocês vieram 

fazer uma reivindicação uma reclamação e vocês vieram no lugar 

certo que aqui é a câmara de vereadores e não adianta a gente 

ficar com balela com conversinha que a gente não vai fazer, 

eu penso que a gente tem que se reunir agora e pedir para o 

presidente um ofício para o prefeito pedindo uma justificativa porque 

não esta tendo essa água e no próprio ofício já pedir para ele que 

contrate alguém para fazer esse serviço mais que justifica para a 

câmara para a gente dar uma explicação aos moradores da vila o 

que esta acontecendo com a água, então Sr. Presidente a gente já 

deixa o pedido para fazer esse oficio acredito que todos os 

vereadores vai assinar, porque se esta faltando a água tem alguma 

coisa, se uma época tinha um funcionário e que funcionava então, 

porque não ter novamente, então a gente vai fazer esse oficio no 

nome de todos os vereadores pedindo para responder o porque o 

que não tem água e solicitar que coloque alguém para resolver o 

problema. O Roque foi embora e eu iria falar com o Roque que o 

vereadores também poderia, se reunir para fazer o mesmo pedido 

junto mais já que ele pediu para o vereador Valdir, então vamos 

deixar o vereador Valdir resolver o problema dele, vocês vieram 
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pedir ao vereadores e a gente vai em conjunto tentar resolver o 

problema de vocês, Sr. Presidente eu queria e é até bom que a 

gente vê aqui da administração que já esta ouvindo e a gente vai 

pedir para o prefeito vocês estão vendo que é uma reclamação dos 

moradores da vila e eles tem toda a razão de reclamar e eles estão 

reclamando no lugar certinho e a gente vai tomar uma 

providência para poder da, uma resposta para eles. Sr. Presidente 

eu queria pedir encarecidamente, estamos tendo um grande 

problema aqui a Angélica ela é responsável pela alimentação do 

site da câmara e sou responsável pela alimentação do portal de 

transparência, e não é a primeira e a segunda vez que a gente vem 

pedindo para a prefeitura quando mandar um projeto de lei,mandar 

juntamente o arquivo para a gente colocar no portal de 

transparência para a gente colocar no site, então Sr. 

Presidente vou pedir também que encaminhe o ofício no nome do 

presidente pedindo para ele os projetos, e os projetos só serão 

colocados e isso é um pedido, em nome dos funcionários que 

trabalha com a transparência da câmara que os projetos só serão 

postos em votação em análise quando o arquivo estiver na câmara 

também porque não custa nada gente, mandaram um projeto aqui 

do parcelamento da Sanepar e quantas vezes eu já fui lá conversa 

com os funcionários e pedir pelo amor de Deus, a Angélica e a 

Adriana perdeu as contas de quantas vezes ligaram para a 

prefeitura pedindo o arquivo que é para a gente disponibilizar no 

site e no portal, então estou pedindo que caminhe o ofício no nome 

do presidente dizendo que os projetos só serão postos em 

votação em análise depois que os arquivos estiverem aqui para a 

gente colocar ele, tanto no portal de transparência como no site o 

Sr. É testemunha de quanto é importante e de como esta sendo 

cobrado o portal de transparência a transparência então as reuniões 

quando acontece os projetos de lei gente, já deveria estar no portal 

e no site para as pessoas que gosta de acessar ele, já vem para a 
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câmara saber qual projeto irá ser discutido, mais infelizmente nós 

não estamos tendo esse apoio, então estou pedindo se as meninas 

estivesse aqui, mais elas já ligaram muitas vezes pedimos os 

arquivos pedimos lei eu preciso de algumas leis para por no portal 

e estamos com o portal ainda devendo alguma coisa, falta de 

repasse de arquivo da prefeitura então Sr. Presidente é um pedido 

e eu queria que esse requerimento saísse no nome do presidente, 

porque é o presidente que coordena o que ponhe e o que não 

ponhe em votação. Posteriormente, com a palavra o Sr. Presidente 

José Ailton de Souza  disse: Sera feito esse oficio porque até 

mesmo quem responde sou eu e a gente vai esta conversando com 

o prefeito com a equipe e espero que ele possa entender. E 

acredito que para amanhã não vai ser possível, mais amanhã a 

gente vai estar mandando um ofício para o prefeito se for da certo 

para os vereadores para que na quarta-feira nós todos ter uma 

reunião com ele lá para ver se resolve esse problema da água lá. E 

assim e dizer eu não sei se tiver como alguém manda para o Dr. 

Eduardo apontar quem é os 02 vereadores que esta trabalhando 

aqui porque todos os projetos que estão aqui só os 02 vereadores 

que irão aprovar esses projetos, só os 02 porque se os outros não 

serve não precisa de nós estão os 02 resolve o problema, ele está 

lá para o inferno para a casa da peste pra lá e vem encher o saco 

aqui, ninguém tem nada a ver com a vida dele que ele faça um bom 

trabalho lá e que Deus abençoe ele lá, mais deixa a gente trabalhar 

sossegado esta todo mundo aqui trabalhando e acredito o que a 

gente quer é o que é melhor escutamos aí e parabéns para a Uérica 

e é isso mesmo, mais a gente faz os pedidos e não depende só da 

gente porque depende do executivo e fazemos os pedidos ai o 

executivo não e ai pau no vereador porquê? Somos nós que vamos 

lá pedir voto, somos nós que pedimos voto para o prefeito, quando 

temos a sorte do nosso lado ser elegido temos o direito de chegar lá 

e dizer olha prefeito somos nós que estamos levando a pancada lá, 
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então nós não queremos levar a pancada não porquê? As pessoas 

vão pedindo que nós damos respaldo a eles e a gente faz, mais e ai 

quando o prefeito não faz ai nós escuta essas porcarias ai, porque é 

uma porcaria só tem 02 vereadores aqui então pra que os outros 07 

estão aqui, é tipo assim sei que o Cléber não tem nada a ver com 

isso, mais já pensou se ele mandar um projeto aqui e falar assim 

oh! eles vão dizer quem é os 02 vereadores que estão trabalhando, 

e vamos levantar e deixa aqui o projeto e eles vai aprovar e leva 

para ele, porque já que é assim que só tem 02 trabalhando porque 

eu não vejo assim, porque procuro da medida possível os projetos 

chega aqui e temos 45 dias para analisar esses projetos para ver, 

igual o Geo viu isso aqui viu vereador você tem mais 10 a 15 dias 

para levar isso você pode ter o total direito de levar ele para a casa 

estudar bem é isso mesmo tem que fazer mudança tem, é direito, 

vamos fazer uma emenda vamos mudar, tem que ser feito assim, 

não é uma câmara que tinha no passado que o pessoal chegava 

aqui e a reunião era 05 a 10 minutos, ai alguém reclama quando 

tem uma reunião de 20 a 30 minutos que nem já teve aqui, mais ai 

não tem projeto gente, vamos fazendo o que? Falando aquilo que 

não deve, passou a fazer horas aqui? Não, ninguém vai fazer aquilo 

que não deve, estamos aqui para fazer uma coisa séria, é uma casa 

de lei não é uma casa de brincadeira, que é o “show” da Xuxa que 

fica aqui mandando um beijo e que as coisas tem que funcionar, 

então assim olha atender vereador e não quero saber quero que ele 

manda para mim que os próximos projetos esses 02 vereadores vai 

aprovar é isso que quero entendeu e que quero ver o que vai 

acontecer porque sou digno do meu trabalho faço o meu trabalho, o 

vereador Didi justificou as faltas dele aqui e quero parabenizar ele 

porque eu não tive nenhuma ainda, como presidente não tive 

nenhuma e faço valer os meus direitos procuro atender a população 

e teve situações que eu já falei aí sempre pré procurei o vereador 

marquinhos ou o vereador Didi, ou o vereador Nego parabéns então 
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não precisa de nós, então estamos aqui se procurar igual um caso 

que está acontecendo lá no conjunto Milton Valharini, abraçamos 

diz que não vai dar em nada mais vamos até o fim porque foi uma 

responsabilidade que peguei e vamos fazer acontecer, não é assim 

há porque não faz, mais procurou? Procurou saber, procurou 

alguma coisa, procurou o José Faustino e dizer você poderia fazer 

isso por mim? Acho para mim poder falar da outra pessoa primeiro 

tenho que procurar ela e saber se ela vai me atender ou não, 

porque estou satisfeito com o atendimento do prefeito Cléber, eu 

chegou lá muito obrigado ele tem me atendido muito bem e assim 

acredito que cada vereador está de parabéns, só que assim hoje 

gente vocês escutar isso ai que só 02 vereadores, então, os 

projetos vai chegar aqui e quero saber que foi os 02 vereador 

porque vou levantar dessa cadeira e vou pedir para os outros 07 

levantar e só os 02 vão aprovar e vamos ver o que vai virar isso 

daqui “uai” se só tem 02 que resolve o problema, o cara está lá no 

sei a onde e ainda fica criando caso aqui ainda, ninguém mexe com 

a vida dele e boa sorte pra ele e para a família dele e que Deus 

abençoe ele, mais deixa a nossa cidade em paz ele já não foi uma 

pessoa quero dizer homem para cumprir aquilo que ele pegou, ele 

não pegou um cargo de prefeito ele não saberia que um cargo de 

prefeito é 10 mil que o prefeito ganha ele sabe que ele ganhava 100 

mais ele saberia que o preço era esse que ele teria que pagar 

porque abandonou, o povo hoje estão cobrando isso daí porque não 

é meu não é dele, ele abandonou e muitas pessoas confiou nisso, 

não mais agora não da porque o meu padrão de vida temos que 

pensar antes de eu assumir isso daqui, sou a candidato a vereador 

vamos vá, sei o quanto vale o que tenho que fazer, sei da minha 

responsabilidade amanhã vou abandonar e as pessoas que 

acreditou em mim, como é que fica? É assim, mais nem menos, o 

vereador Geo não tem compromisso, e até temos porque assim 

vivemos em uma comunidade em que somos famílias Inajá é uma 
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família, então se o Zé não pode atender uma eleitor dele então a 

gente possa atender com maior carinho, cada vereador aqui fala oh! 

não tem problema não, temos aqui talvez a gente tem que entender 

que nem tudo você pode fazer mais o outro você pode fazer, e 

beleza vamos tocando que parabenizar que a câmara está de 

parabéns os projetos vem aqui e votamos, mais ai você vê uma 

situação dessa que só tem 02 vereadores aqui? Não sei como que 

é isso né, então que possamos mandar um ofício que na quarta-

feira nós todos descemos lá e falamos com o prefeito, prefeito se 

um problema está em uma pessoa para resolver o problema da 

água lá vai ver prefeito vamos com sacrifico e vamos ponhar essa 

pessoa lá, porque até então eu ouvi dizer assim, a maioria eu não 

sei se é verdade, a pessoa quando vai entrar no terreno do outro 

ela diz aqui não, você tem uma ordem judicial para entrar aqui, meu 

Deus! Como é que vai resolver isso daí? Então tipo assim, se tem 

essa pessoa que tem esse carisma, que pode ele vai ter esse 

direito, poxa se tenho um direito de um algo ou de outro eu também 

tem, que sei esse poço que tem lá ele joga mais de 60 mil litros por 

hora então da para atender todo mundo gente, então hoje Sr. José 

o que vejo assim, que possa de novo que hoje nós não temos o 

saudoso Sr. Adelmo que sempre teve esse carinho e cuidado nós 

não temos eles ai, mais acredito que tem as pessoas responsáveis 

que pode montar essa associação e dar continuidade a esse 

trabalho, se reúne lá e vamos fazer, até Uérica para que possa vir 

recurso para lá também, tem que ter essa associação porque não é 

de qualquer jeito, esta aqui eu já vi com o deputado se era 

necessário se tinha como mandar um ônibus para nós para os 

evangélicos não só para os evangélicos para as igrejas, olha vocês 

tem um algo lá que é dos pastores o conselho dos pastores, não 

tem, então fica difícil, tem que ter, tem que ter união, se vocês não 

se uni, então acredito que tem pessoas que tem lá que é capaz de 

montar essa diretoria de novo, com presidente vice-presidente 1.º 
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secretario e 2.º secretario, e assim correr atrás de recurso federal e 

estadual que tenha essa associação para obter isso daí, mais o que 

eu me lembro os primeiros recursos que veio para lá, foi a DUQUE 

teve pessoas que fez bem uso, usou na sua terra fez um bem e já 

teve outros que vendeu para que o quero adubo, “ué” vou vender 

isso daqui, e outros não usufruíram, mais não foi todos e todos 

pode pagar por isso? Não, não tem que pagar tipo assim, quando 

for ver, realmente aquele que planta, quem é que planta? Quem é 

que gosta disso? E vai vir para você que planta, e você que tem um 

gado vai vir outra coisa e as coisas vai organizar e é necessário que 

tenha esse bom senso, monte essa diretoria de novo e todos vão 

ver como é que as cosas vai andar e fica mais fácil para nós, hoje 

nós não temos força quando a gente vai procurar tem uma 

associação lá tem os documentos lá e assim ela está ativa? Não, 

fica difícil, entendeu a gente esta aqui a gente quer fazer um algo 

eu me propõem por isso, esse problema da água a gente vai 

conversa com o prefeito a gente vai fazer uma reunião se Deus 

quiser na quarta-feira, essa semana tem que acontecer essa 

reunião e tem que resolver e depois fazer uma reunião com esse 

povo lá e falar olha gente, as coisas vai funcionar assim, hoje vai ter 

alguém que toma de conta lá e com direito a acesso a todas as 

casas, porque não é um bandido não ele não vai roubar e nem 

fraudar nada de ninguém não, agora se ele chegar numa 

propriedade e o proprietário dizer que aqui não vai entrar e dizer vai 

entrar sim, porque se não deixar entrar alguma coisa não esta certo, 

e não é necessário isso Inajá é uma família, todo mundo conhece 

todo mundo, entendeu, então não tem essa necessidade, o que 

temos que ter é o bom senso de se acertar conversar e as coisas 

andar, hoje uns usufrui da água outro não, água é um bem para 

todos, foi Deus que deixou esse algo para nós que é tão precioso 

então que todos possa usufruir, mais hoje está aí ta igual o assunto 

do trator na gestão passada, esse trator misericórdia, foi o assunto 
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os 04 anos e agora essa água que já tem mais de 01 ano e ai, já 

chegou ao nosso conhecimento e tem pessoas que não deixa, não, 

lá na minha propriedade não vai, porque que não vai? Se é para 

todo mundo, agora é bem fácil se quero ter um gasto maior ai vejo 

que vai prejudicar outras pessoas, que tenho que fazer? Tenho que 

se planejar e fazer um posto artesiano para que eu possa ter essa 

água e suprir as minhas necessidades, mais eu quero suprir as 

minha necessidades com a água de todo mundo fica difícil, ai que é 

o problema e não sou eu que vou dar jeito, não é o prefeito não é 

ninguém, porque não tem jeito “ué” como é que vai resolver um 

problema que uma água é para todos e uma pessoa esta 

usufruindo, então isso daí tem que ponhar na balança ver e depois 

fazer uma vistoria, igual o Wilson ali fala que tem o tanque, Wilson 

quantos que vai? Quantos mil litros d’água que leva? Como é que 

funciona isso daqui o outro que esta aqui oh! realmente não dá, já é 

uma coisa que você tem que ter seu próprio posto que esse daí vai 

dar problema que os outros não vai conseguir água porque pra você 

abastecer todos esses tanques como é que vai ser? Então a pessoa 

tem que ter esse bom senso e que possa criar essa diretoria de 

novo, tem lá, eu acredito que tem esses documentos como fazer 

como é que funciona e ai sim a gente vai estar aqui para dar apoio 

isso é o nosso papel, mais vocês pode ter certeza eu quero 

descobrir eu quero saber quem são esses dois vereadores, quero 

porque os próximos projetos, eu queria que o Eduardo estivesse 

aqui porque era ele e esses dois vereadores que vai aprovar esses 

projetos até o final do mandato dele eu acredito, quero dizer que 

nós iria pagar um preço não importava não ser mais nada só que 

ele iria pagar o preço para ele saber que as pessoas tem que 

respeitar os outros cada um tem o seu direito e ninguém aqui é 

melhor que ninguém aqui temos o mesmo valor cada um, e cada 

um tem a sua preferência talvez tem aquela pessoa que se da bem 

com o José Faustino, com o nego, com a Nana e tal, comigo como 
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Elias e com cada um, e cada um tem o seu valor, mais ai a pessoa 

chegar a um ponto de dizer que só tem dois vereadores, entendi 

então tipo assim isso fica feio, a onde ele esta pra mim não 

interessa que ele continue a vida dele lá que a família dele que 

Deus abençoe, mais isso a nossa cidade ele já não aguentou ele 

pegou a ródia se ele não pudesse pegar no pote não pegasse a 

ródia, porque eu penso se não pode, quando eu casei com a minha 

esposa ela tinha um filho e eu sabia, e eu tive que aguentar até hoje 

e ainda aguento, então se eu não aguentasse eu falava assim não 

dá, eu iria caçar uma solteira ai ficaria do meu nível e beleza, mais 

desse jeito eu pego um compromisso ai depois eu vejo que a minha 

vida, eu tenho uma vida melhor então eu exercendo essa profissão 

aqui, eu vou ganhar 200 mil “ai” parabéns, mais e aquelas pessoas 

que acreditou como é que ficou, ainda bem que nos temos uma 

pessoa de bem que é o Cléber que abraça todo mundo, todo mundo 

vai lá e é muito bem recebido, parabenizo ele por esse trabalho, ele 

para nós é uma lição e esta de parabéns o trabalho dele, então 

Quero dizer nos não pode prejudicar ninguém por uma pessoa que 

está lá não sei da onde na “internet” e tal, tanto que hoje nos temos 

aqui mais de 10 candidatos e não tem essa necessidade ele mesmo 

deixou uns 05 a 06 só que esta ali os recursos que foi pedido que 

todo mundo deu, e só esta sendo apresentado um e ai como é que 

fica a situação, eu sou assim cada um que deu tem os seus valores, 

cada deputado que deu tem o seus valores e nos temos que olhar 

isso, não temos que fazer vista grossa, porque temos que fazer 

vista grossa se ele fez, agora vamos deixar de lado, então gente é 

complicado isso daí, cada um fez o seu trabalho todos eles então 

hoje eu passo fazendo o meu trabalho, pedindo voto para o meu 

deputado como cada um aqui, mais sem tocar em ninguém estou 

pedindo porque ele fez isso, fez isso e fez isso, beleza e os outros 

para lá? Não é comigo, eu só sei dizer que os outros também 

mandou e se você tem a sua preferência vai lá e exerça a sua 
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cidadania que é teu voto, vai lá e vote e ajude porque a pessoa fez, 

então gente é complicado mais ainda eu vou saber quem é esses 

dois vereadores Nego, eu preciso saber, agora se Deus quiser 

alguém vai contar para mim quem é esses dois vereadores, eu 

quero parabenizar ele porque um dia desses vai chegar um projeto 

de muita precisão aqui, e eu vou pedir para os outros levantar e vou 

dizer agora vocês dois aprova e liga para o Dr. Eduardo e fala olha 

não conseguimos, não conseguimos Dr. Nós infelizmente não 

conseguimos aprovar o projeto, porquê? Porque nós somos dois? e 

quanto precisa? Precisa seis. E cadê os outros? Não você falou que 

só dois esta resolvendo os problemas então não precisa de mais 

ninguém, e não é assim nós temos que respeitar o direito de cada 

um, todas as pessoas tem o seus valores e ninguém deve se 

desfazer, o direito é dele e nos repeitamos isso mais não vem aqui 

maltratar nós não que eu não levo desaforo para casa não, para 

isso é o meu trabalho chega 10:40 vou para o meu serviço e chego 

07:00 Hrs, mais se me chamar 7:30 ou 8:00 eu estou pronto para 

fazer o meu serviço de vereador, pra que? Para não ficar debaixo 

de pé de prefeito e ele dizer você vai ter que fazer isso e eu ficar 

calado, não eu tenho que exerce o meu trabalho, não é desse jeito 

não, então tipo assim hoje a gente tem que falar isso e mais uma 

vez esta ai o prefeito e todos os projetos dele chega é no mesmo 

dia e quando não é no mesmo dia é na mesma semana esse 

projeto é liberado para o prefeito trabalhar, porque nosso serviço é 

fazer o que? É fazer com que ele trabalhe ele manda os projetos e 

não tem que defender o direito dele ele tem que defender o direito 

da população e o direito da população cabe a mim como vereador 

escolhido a fazer esse trabalho mais ai a pessoa dizer isso 

entendeu, porque pode ser o limpador de rua, pode ser o varredor 

de rua ele tem o valor dele porque se a rua esta limpa é porque ele 

esta limpando, e nos deve respeitar ele, esta ganhando o dinheiro 

dele com dignidade, é porque é um trabalhador lá que vamos 
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desfazer não nada disso, todos tem o seus valores então gente 

essa é a minha palavra e o meu muito obrigado. Em seguida com a 

palavra a vereadora Genilza Queiroz dos Santos disse: Boa Noite 

a todos eu vou discorda do que o presidente esta dizendo, porque 

independente do que os outros pensam que os outros fazem 

eu penso que nós vereadores os 09 nos não estamos trabalhando 

porque os outros acham e o que os outros pensa nós estamos 

trabalhando pelo povo, nós não somos autônomo e quando e 

quando ele diz que o Dr. Eduardo vai pagar preço eu discordo 

novamente, porque ele deixou de assinar que quem paga o preço é 

o povo e é só isso boa noite. Posteriormente, o Edil Marcos 

Antonio Valério disse:È bom presidente, eu não sei quem é os 02 

vereadores, mais eu penso que ele não falou aqui da câmara não, 

não tem nada ver câmara com rua e assim meu problema particular 

com o Dr. Eduardo já foi resolvido, só que eu vou falar uma coisa 

para vocês sem medo de dizer o único cara que peitou para mudar 

a cidade aqui e mudou e já fez a diferença, vocês estão vendo aí e 

só se tiver cego e não quiser ver “ta” “ai” e outra coisa que eu vou 

falar para vocês, vocês sabem quantas pessoas eu estou levando, 

se o Didi não tivesse problema com ele, ele também levava mais 

como cada um tem o seu problema e não quero saber também o 

meu problema foi resolvido eu e ele particular, nada a ver cada um 

resolve o seu problema, só que quando eu estiver aqui nessa 

câmara nossa cidade dentro de Inajá, eu estou junto com ele e na 

hora que eu ligar pra ele aqui em Umuarama se vocês ver aquele 

hospital o que esta ficando dentro daquele Chateaubriand vocês vai 

ficar de boca aberta o atendimento do povo aqui dentro da nossa 

cidade, o Cléber foi o vice-prefeito se eu for o vice prefeito eu 

assumo o pipino do prefeito tem que assumir, se ele tem um 

problema tem que assumir só que esse cara aqui e a Dr. Roberta 

você pode ter certeza que se eu ligar lá agora e se um cara quebrar 

um braço aqui agora e eu ligar lá você pode ter certeza que amanha 
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cedo vai esta engessado o braço dele, porque oh! eu tenho 08 

pessoas para levar agora quinta-feira. Posteriormente, o Edil José 

Faustino disse:Oh! vereador! Da licença! Em seguida, houve um 

dialogo entre o vereador Marcos Antonio Valério e José 

Faustino. Marcos Antonio Valério, Da licença por quê? Porque 

rapaz? José Faustino, Você tem que bater... Marcos Antonio 

Valério, Eu estou falando e fecha a boca. José Faustino 

Oh! você vai defender aqui o Cléber... Marcos Antonio Valério 

Eu estou defendendo ele... eu posso... eu tenho direito... eu tenho 

direito de defender ele, porque ele esta me defendendo e 

defendendo a população. José Faustino, Hoje o Cléber que é o 

prefeito... Marcos Antonio Valério, Eu defendo ele e defendo 

o Cléber… Eu defendo até morrer. José Faustino: Se for para 

bater nessa mesa para dizer o nome do Cléber eu estou com você, 

com o Dr. Não, o Dr. Não é prefeito nesta “bosta” não é… Não é… 

Marcos Antonio Valério: Fecha a tua boca, fecha... José 

Faustino: Tudo é Dr. Dr. Dr… Marcos Antonio Valério: 

Não tem homem aqui não rapaz, eu quero ver o homem... 

José Faustino: Só é Dr. Dr. Dr. Só o nome do Dr. Aqui na câmara 

o prefeito, o prefeito é o Cléber hoje, ele não é nada mais aqui ele é 

um cidadão comum, só é o nome desse Dr. O nome desse Dr. 

Porque não bate na mesa e fala o Cléber porque seja ele o meu 

amigo ou não, seja, ele é o prefeito e pronto não tem outro, não tem 

outro para ficar gritando o nome do prefeito. Logo após, Não 

havendo ninguém a fazer o uso da palavra o presidente encerrou a 

sessão ordinária do dia 24 de setembro de 2018, e para constar em 

ata eu Angélica Eunice Pereira da Rocha Lavrei a presente. 

 

 

Sala das Sessões, 24 de setembro de 2018.  
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